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ikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tlos. Kellősm fel nem bélyegzett leveleket 
mem logadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük, MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

itsem ér az 

ti eszme kidomboritása és a keresz- 

ny erkölcs meghonositása a közélet- 

szerepel programja gerinceként. 

zeti jelleg alatt a románságnak 

k érti a többi népcsoport 
mnberi és alkotmányos jogainak csorbi- 

sa nélkül, amint ezt a kormányfőnek 

szakminisztereinek nyilatkozatai is- 

ételten megállapitották. A keresztény 
IMszó jelenti a keresztény világszemlé- 

t, a kereszteény erkölcs alapján való 

ormányzást, ami egyenlő a szeretet és 

ecgértés elveinek a gyakorlati életbe 

uló átvitelével, de egyenlő egyben 

iindannak az üldözésével, az állami és 

sadalmi életből való kiirtásával, ami 

el a keresztény erkölccsel ellentét- 

áll. 

gyakorlatvan nemzeti jellege az 
nak megvan. Hiszen benne van 

ben, törvényhozásában, a rendele- 

ekben, a zászló szineipen, a cimer 

lasználatában, az államnyelv természe- 
es kötelező voltában, a hadsereg szer- 

ezeti felépitésépen és általában mind- 

Dbban, aminek az állami élethez bármi- 
emü vonatkozása van. Ezen a téren 

hát a kormánynak legfeljebb az lehet 

ég tevékenysége, hogy ezt a nemzeti 

lleget erősepben kihangsulyozza. A 

azdasági életben ugyanez a helyzet. 

iszen az a gazda, vagy az az iparos, 

bármit termel, a nemzet gazdagságá- 

növeléséhez járul hozzá. A föld 

egy az üllő nem azt nézi, hogy ki 
éntja, vagy Ki lenditi a 
em akkor terem többet és jobbat, 

a jobban megmüvelik, a vas akkor 

z rugalmasabb és használhatóbb, ha 

ban tüzesítik és a kalapácsot hozzá- 

éssel kezelik. A kovácsmühelyhez 

ozzátartozik a kalapács is és az üllő is. 

tudja minden kovács és még nem 

dt olyan kontár, aki akár az egyiket, 

r a másikat ki akarta volna dobni 

ühelyből. Nem tarthatja senki olyan 

vnak a kormányt, hogy üllő nélkül 

karná kalapálni az állam megmunká- 

ra váró vasát, vagy buzatermést vár- 

akkor is, ha a földet meg nem mun- 

nák és egyedül az égi malaszt cso- 

jában biznék. 

A keresztény jelleggel másként va- 

unk. Tény az, hogy a liperalizmus 

szu évtizedeken keresztül tartott 

ilma alatt a keresztény erkölcs szép 

san kiveszett a közéletpől. A pénz 

hajsza, a nagy tőkék felhalmozása, 

materlalizmus egyoldalu 

minden vonalon az 

yborju imádatát eredményezte, a 

hatalmasai mellett megteremtette 

uzsorázottak oriási, minden jobbágy- 

" 

énelmi 

rényesülése 

kalapácsot, 

üllő 
kalapács nélkül 

sorsnál sivárabb életviszonyok közé 

taszitott seregét. A világháboru bete- 
tőzte ezt a folyamatot. Minden akció 

reakciót szül. Ennek a tőke hatalmával 

való állandósitott visszaélésnek is meg- 

született a reakciója. Ez egyes orszá- 

gokban a bolsevizmusban teljesedett 

ki, másut pedig - nem utolsó sorban a 

bolsevizmus pusztitásaitól való félelem 

hatása alatt - diktatorikus kormányzati 

formákban. Romániát megkimélte a bol- 

sevizmus, de megkimélte a diktatura is. 

A mai kormány kétségtelenül jobbol- 

dali, ha ezalatt azt értjük, hogy vissza 

akarja állitani a tekintélyt, lehetetlenné 

akarja tenni a liberalisztikus korszak 

számos kinövését, meg akarja teremte- 

ni a közéleti tisztességet és tisztaságot, 

meg kivánja védeni a gyengéket a ha- 

talmaskodók ellen, le akarja törni az 

uzsorát, melyet az elsőrendü közszük- 

ségleti cikkekkel is falytatnak, a jogrend- 

szert teszi minden müködése alappillér- 

jévé, a társadalmi igazság alapelveit 

valósitja meg a keresztény erkölcs és 

világnézet szellemében. Ha ez jobb- 

oldaliság, ugy ezt szivesen és örömmel 

vállalhatja az országnak minden becsü- 

letesen gondolkodó polgára. 

Mert ezt jelenti a keresztény erkölcs 
és világfelfogás. A szeretetet, a megér- 

tést, a gyengék támogatását, a hatal- 

maskodók letörését, a szociális igazság 

elveinek érvényesitését nemcsak a csa- 

ládban, hanem a köz- és magánélet 

minden viszonylatápan. Voltak és van- 

nak most is, akik rémhiteket és riasztó 

terveket kürtölnek világgá a kormány 

szándékairól. Ezekben az időkben, ami- 

kor a közvélemény megzavart hangya- 

bolyhoz hasonlatos, kétszeres köteles- 

ségünk felemelni megnyugtató szavun- 

kat. És tesszük ezt őszinte meggyőző- 

déssel nem a Kormány, hanem az ország 

lakosságának jól felfogott érdekében. 
Mert a riasztó hirek nemcsak a kormány 
helyzetét nehezitik meg, hanem mind- 

annyiunk életlehetőségeit is. 

A magyar nemzetkisebbség érdekeit 
szolgáltuk mindenkor és szolgáljuk a 

jövőben is ezeken a hasábokon. Nem a 

kormány, hanem a romániai magyarság 

pártján vagyunk és ezen helyzeti adott 
ságunkban mi is azt mondhatjuk, hogy 

a jóindulatu várakozás álláspontját fog- 
laljuk el a kormánnyal szemben, Remél- 

jük, hogy nemzetkisebbségi jogaink az 
alkotmány és a párisi egyezmény ér 
telmében nem fognak csorbát szenved 

ni, mert ha nemzeti is a kormány, em 

nem jelentheti - amint azt Goga Octas 
vlan miniszterelnök is hangoztatja - 

más népcsoportok elnyomását. Ha Ilyen 

jelek mutatkoznának, a helyzeti adott- 

ságok által teremtet! keretek között, 
minden esetben felemeljük tiltakozó 
szavunkat. 

Mmizesen külügyminisztec betgeádi pohácköszüntűje 

nománia baráti kapcsolatokai 
liván flentartani az összes 

Miceecu Istrate külügyminiszter ri 
vid prágai tartózkodás után felesége 
kiséretépen Belgrádba utazott. Teg- 

nap reggel kilene ónakor érkezett 

meg a jugoszláv fővárosba, ahol a ro- 
mán és jugoszláv zászlókkal ünnepé- 

lyesen diszitett állomáson Sztojadino- 

vics jugoszláv miniszterelnök és kül- 
ügyminiszter, a kormány többi tagja 
és a kisántánt államok, valamint a 
Balkán-szövetség országainak követei 

rendkivül szivélyes fogadtatásban ré- 
szesitették. Cadere belgrádi román 
követ felesége a román külügyminisz- 

ter feleségének virágcsokrot nyujtott 

át, Micescu az állomásról a belgrád! 

román követségre hajtatott. Még a 

délelőtt folyamán megjelent a királyi 
palotában és beirta nevét a vendég- 
könyvbe. Micescu és Sztojadinovics 

délelőtt tizenegy órakor kezdték meg 

tanácskozásaikat. 

Délben eg gy órakor 

ebéden látta vendégül 

ügyminisztert. 

Sztojadinovics 

Micescu kül- 

mondott. 

öÖrömének adott Mifejezést, 

hogy Miteseu külügyminisz- 
tert Belgrádban üdvözölheti 

Az ebéd folyamán a 

jugoszláv miniszterelnök telköszöntőt 

és hangoztatta, ez a látoga- 
tás bizonyitéka annak, hogy 

a kisántánt, kiegészitve a 
Balkán-szövetséggel, mint a 
multban ugy a jövőben is je- 

lentős tényezője marad a ro- 
mán külpolitikának, 

Kijelentette, hogy a kisántánt Jugo- 
szlávia külpolitikájára éppen olyan 

nagylontosságu. Aztán ujból kifejezte 

Jugoszláviának Románia iránti ren- 
dületlen barátságát, Beszélt még Ju- 

goszlávia békevágyáról, majd poharát 

Őfelsége Carol király egészségére, Ro- 

mánia fejlődésér és Micescu sikeres 
müködésére emelte. 
Micesen külügyminisztei válaszá- 

ban kijelentette, fontosnak tartotta, 
hogy prágai és belgrádi látogatásat 
még Gentbe való utazása előtt történ- 
jék még. Köszönetet mondott a szi- 
vélyes fogadtatásért és hangoztatta. 

hogy a barátság kifejezését a jugo- 

szláv konmánynak Románia iránti 

érzelmei bizonyságának tekinti. 

szólt arról, hogy a kéf ország 
külpolifikája feljes összhang- 
ban van és kifejezte Romá 

niának a kisántánt és a Bal 
kán-szövetség iránti hüségét. 

államokkal 
Kijelenfetfe, hogy a román 

kormány baráti kapcsolatokat 

akar fentarfani az összes álla- 

mokkal, főleg a szomszéd or- 

szágokkal. 

Végül poharát Péter jugoszláv király. 
Pál régensherceg és Sztojadinovics 
miniszterelnök és külügyminisztet 
egészségére, valamint a jugoszláv nép 

fejlődésére üritette. 

Este nyolc órakor a belerád román 
követség adott diszebédet Micescu 
külügyminiszter tiszteletére és a disz- 
ebéden a jugoszláv kormány, vala- 
mint a diplomáciai testület tagjai 

vettek részt. Micescu külügyminiszter 
és kisérete éjszaka tiz óra husz perc- 
kor hagyta el a jugoszláv fővárost. 

Micescu külügyminiszter Prágáb 
jövet hétfőn éjlélkor Budapest 
kezett és az ujságirólk előt! a 

kezőket



lyezett a Romániával szomszédos álla- 
mokkal való jóviszony megteremtése 
és fentantása érdekében. 

Közölhefem mosf már azt is 
hogy a bucurestii magyar 

meghatalmazott miniszterrel 

fontos megbeszélésit kezdtem 
még elufazásom előft. Ezt a 
megbeszélést folytatni fogom 
és annak végső eredménye 
tekintetében a legszebb re- 

ményeket táplálom, 

Minevezték az állampolcársásokat 

A belügyminiszter és az igazság- 

ügyminiszter egyetértőleg tegnap ki- 

nevezték annak a bizottságnak a tag: 

jait, akik hivatottak az állampolgár- 
ságokat felülvizsgálni. A bizottság 
tagjai a következők: Maguteanu a 
törvényelőkészitő bizottság tagja, 
Ililescu az igazságügyminiszterium tör- 
vénymagyarázó osztályának vezető. 

jee Ghimpau, a belügyminiszterium 
jogügyi osztályának tagja, a bizott- 

ság titkára pedig Dumitrescu (Con- 
stantin ügyvéd. 

A bizottság egyelőre igyek- 

szik azoknak a névsorát ösz- 

szeállitani, akiknel állam- 

polgársága körül kétségek 

merülhetnek fel. 

A felülvizsgálással kapcsolatban a 
kormányhoz közelálló körök közlik, 

hogy a kormány a békeszerződések 
alapjára helyezkedik és a Marzescuz 

törvényre kiván hivatkozni, amely 
szerint állampolgársággzal birnak 

azok, akik már 1918-ban Románia te- 

rületén laktak és illetőségi joggal 

rendelkeztek. A felülvizsgálást azon- 

ban már 1918--1914-től kezdve kiván- 

ják végrehajtani, mert az egyik ma- 

gyar törvény szerint legalább öt évig 

kellett a lakhelyen tartózkodni, hogy 
valaki illetőségi jogát elismerjék és 
állampolgárságot nyerhessen. 

Az a vélemény alakult ki, 
hogy akik ezen feltételek fi- 
gyelembe vétele nélkül kap- 

tak állampolgársági iratot, 
azok csalárd uton jutottak 

állampolgársághoz, 

VAIDA AKTIV MÓDON 

TAMOGATJA A KORMÁNYT? 

Megirtuk, hogy a Vaida-párt több 

tagja belépett a kormánypáttba, ami 

fölött Vaida elégedetlenségének adott 

kifejezést. Éppen ezért a meglepetés 

erejével hat az a politikai körökben 

elterjedt hir, hogy Vaida és politikai 

ielülvizsgáló bizottságot 
csoportja feladja a jóindulatu semle- 
gesség álláspontját a kormánnyal 
szemben és aktiv módon fogja támo- 
gatni. Ez annak a beszélgetésnek a 

következménye, mely tegnap folyt le 
Vaida és Calinesca Armand belügy- 
miniszter között, aki Vaidát lakásán 
felkereste, 

UJABB BELEPESEK 
A KORMAÁANYPÁRTBA 

A Porunca Vremii a nemzeti ke- 
reszténypártba való ujabb belépések- 
ről ad hirt. Eszerint Radovici C., az 

agrárpárt egyik vezetőtagja, az ilfo- 
vi, fagarasi és satumarei párttagoza- 

tokkal együtt átlépett a nemzeti ke- 

reszténypártba. 

AZz ORVOSOK ES 
GYÓGYSZERÉSZEK 
ENGEDELYEINEK 
FELÜLVIZSGÁLATA 

A kormány elhatározta, hogy felül- 
vizsgálja azon orvosok és gyógysze- 
részek hivatásuk szabad gyakorlásá- 
ra vonatkozó emgedélyeit, akik okle- 
veleiket külföldön szerezték. Az egész- 
ségügyi miniszter már kinevezte azt 
a bizottságot, amely a felülvizsgálást 

égzi. A bizottság tagjai Teodorescu 
Bazil dr., Burileanu Octav dr., Sturza 

C. R. ügyvéd és Dumitrescu Radu 

ügyvéd. 

MARCIUS KÖZEPÉN LESZNEK A 

VÁLASZTÁSOK 

A kormány - beavatott körök vélemé- 
nye szerint - elhatározta, hogy az uj 
parlament választásokat március hó ti- 
zenötödike és harmincadika között tartja 

meg. 

LAPBETILTÁSOK - 

LAPENGEDÉLYEZÉSEK 

A mimiszterelnökségen elhatároze 
ták, hogy az összes lapengedélyeket, 

melyeket az előző kormány adott, 

megsemmisitik. Ezeket az engedélye- 
ket minisztertanácsban vizsgálják fe- 
lül azon kérvényekkel együtt, melye- 

ket ujabban adtak be lapinditás iránt. 

A budapesti konferencia 

ma délután ér véget 
A római jegyzőkönyvek aláiró álla- 

malnak budapesti konlerenciája nem- 

csak a magyarországi, hanem a kül- 

foldi sajtóban is élénk visszhangot 

keltett. A budapesi lapok vezéreik- 

kekben fogialkoznak a konlerencia 

jelentőségével és várható eredményeiz 

vel. A Függetlenség, a magyar nem- 

zet gység pártjának lapja, hangoz- 

tatja, hogy a három államot a legtel- 

jesebb békevágy tölti el, amikor az 

egyes problémák megoldására törek- 

zik. A Pesti Hirlap megállapitja. 

hogy elsősorban gazdasági kérdések- 

ről van szó a konferencián, de fog- 

lalkoznak politikai kérdésekkel is, igy 
többek között Olaszországnak a Nép- 

vetségből való kilépésével. Az Uj- 
ágban az ismert olasz publicista: 

Gayda irt tegnap vezércikket. Ebben 

többek között rámutat Goga Octavian 

miniszterelnöknek arra a kijelentésé- 

re, amely szerint sulyt helyez az 

olasz-román közeledésre és a cikk an- 

nak a reménynek ad kifejezést, hogy 

a románemagyar viszony is majd baz- 
rátságos lesz. 

A három külügyminiszter tegnap 
délben ujból összeült a magyar mi- 
niszterelnökségen. A tanácskozás két 
óra hosszáig tartott, A tanácskozás 
megkezdése előtt a miniszterelnöksé- 
gen hangos filmet vettek fel, amelyen 
egymásután szólaltak fel Darányi, 

Kánya, Schuschnigg és Ciano. Ked- 
den délben Baar-Bahrenfels budapesti 

osztrák követ és felesége adtak villás- 
reggelit a konferencia résztvevőinek 
tiszteletére. Este Darányi Kálmán 
magyar minisstenelnök adott macso- 

rát, amelyen a három külügyminien 
ter pohárköszöntőt mendott, Kánya 
Kálmán mondta az első felköszöntőt. 
A közeli napokban - mondotta - 
lesz négy éve az első római jegyző- 
könyv aláirásának s a gazdasági téren 
elért eredmények hozzájárultak más 
államok gazdasági fejlődéséhez Po- 
harát Olaszország és Auszíria boldo- 
gulására emelte. Ciano gróf olasz 
külögyminiszter hangoztatta, hogy a 
három állam célja nem az elszigetelés, 
hanem ag együtmüködés feltételeinek 
megteremtése más államokkal. Ha- 
sonló értelemben beszélt Schuschnigg 
oosztrák kancellár is. 

Vacsora után fogadás volt, amelyen 
kétszázötven meghivott vendég vett 
részt. Később tánc következett. 
Ma a vendégállamférfiak délelőtt 

Visegrádra mennek, amelynek hatá- 

rában vadászaton vesznek részt. Le- 
hetséges, hogy ma délután még egy 
rövid tanácskozás lesz, amely után 
hivatalos komünikét adnak ki. 

A rőmai jegyzőkönyvek aláiró ál- 

lamainak budapesti tanácskozásával 
kapcsolalban a Curentul azt irja, 
hogy ez a tanácskozás a Dunaemeden- 
ce államainak gazdasági együttmükö- 

A hadüzenet mellett döntött 

a japán császári értekezl 
A központi kinai kolmány - mint 

Tokióból jetlentik - visszautasitotta 

a japán békeajánlatot. Csang-Kai- 

Csek kormánya ugyanis nem hajlan- 
dó elfogadni azt a feltételt, hogy 
Mandzsuriát, Belső Mongoliát önálló 

államnak nyilvánitsák és a kinai had- 
sereg létszámát leszállitsák. A kinai 

válasz beérkezte után japán minisz- 
tertanács ült egybe, mely elvben ellha- 

tátozta, hogy megszüntet, a diplomá- 
ciai kapcsolatot Kinával és hivatalo- 

san is megüzeni a háborut. Mivel 

azonban a minisztentanács nem illeté- 
kes ily döntésre, összehivták a császá- 

ri főhadiszállást, melynek elnöke a 

mikádó. Az utolsó hetven évben há- 
romszor volt ilyen ülés és mindhárom 

ülésen hadüzenetet határoztak el. To- 
kióban a császári palotában a mikádó 

A bictelen teátlott alvadás 

tött helyen ácvizveszedelmet hazol 
A beállott olvadás tegnap egész na- 

pon át tovább tartott. Kedden reggel 

nyolc órakor a hőmérő három fok me- 

Jget mutatott már. Délig a meleg el- 

érte a tiz fokot, de délután ujabb 

csökkenés következett be. bár a hő- 

mérséklet estig nem érkezett el a 

fagypontrta. A Dunán a beállott ol- 

vadás sok helyen árvizveszedelmet 
okozott. A Dumna alsó folyásánál tiz 

község viz alá került. Galati város mé- 

lyebben fekvő részeit elöntötte az ár. 
Számos kereskedés és élelmiszeres 
üzlet helyiségeibe is behatolt a viz. Az 

árviz már eddig is milliós károkat 

okozott. A katonai és polgári hatósá- 

gok megkezdték a mentési munkála- 
tokat. A tengerészet emberei éjjel 

fényszórók világánáj dolgoznak. Val 

NÁTHALÁZ 

kezeleséhez, 

FERTÖZÉSEK 

megelőzéséhez kérjen 

PASZTILLÁT 
eredeti 

dobozban! 

dését nagy mértékben elősegithe 
tanácskozáson megvizsgálják a Rón 
Bécs és Budapest közötti gazda 

együttmüködést, de elsőizben szó 

kerül a gazdasági cserepolitika 

vábbi kiterjesztésének kérdése is, 
budapesti tanácskozás eredmények 
pen pedig talán ujból megvizsgálható 

majd a római blokk és a kisántánt 
zötti gazdasági együttmüködés prol 

cov város ig xis alatt van. Az utcákon 

lémája is. 

elnöklete alatt délután két ór 

tamtották meg a császári értekezl 

Utána a mikádó négyszemközt foga 
ta Konoye herceg miniszterelnök 

akivel egy óra hosszáig tanácskozo 
majd a hadügyminiszter jelent m 
kihallgatáson. A miniszterelnök 
esti minisztertanácson számolt b 

mikádóval bizalmasan folytatott ! 

beszélésről. Az értekezlet határo 
nem hozták nyilvánosságra. 

katonai és politikai természetü i 
kedéseket a császári értekezlet h 

rozatai alapján fogják megtenni 
A Havaszügynökség hiradása értel 

mében Kina tokiói nagykövete 
követség személyzete minden elők 
születet megfettek a japán terület 
hagyására és kikérték utleveleiket. 

a közlekedés lehetetlenné vált. Valco 
környékén negyven falu viz alá 

rült. Az olvadó és uszó jégtáblál 

Dunán elragadtak több bárkát. B 
lában a Duna vize egyre emelked 
Hasonló a helyzet Tulceaban és [7 

mailban. 
Megyénkben egyelőre nem kell : 

vizveszélytől tartani. Savu Ion, az 

lami vizügyi szolgálat vezetőmérn 
kijelentette, hogy a Bega és a T 
vizállása némi emelkedést m 

gyekben az olvadás lassu, nem is 
fog semmi baj bekövetkezni. 
Várható időjárás mára: él 

szél, több helyen köd és eső, a heg 
ben havas eső, a hőmérséklet egy 
nem változik,
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Hitler májusban 

ahol erre az 

állomást 

Hetek óta beszélnek tóla, hogy 

r német birodalmi vezér és kan- 

Hár Olaszországba utazik Musso- 

látogatására, mert ezzel is doku- 

emtálni kivánja azt a baráti vi- 

du nyt, mely a Két hatalom között 
oiben náll. Berlini körök ezerint ez a lás 

tás május kilencedikén megy 

Hitler Berlinből Rómába uta- 

és egy teljes hetet fog Olaszor- 

ban tölteni. Az olasz kormány 

gy előkészületeket tesz Hitler fo- 

atására. Jellemző az előkészül- 

mérvére és mémi fogalmat nyujt, 

milyen jelentőséget tulajdonita- 

a német vezér látogatásának, az 

körülmény, hogy Róma déli részén 

j állomást pe erre az 

z s 

arégi liber 
; liberálie part állandó választmá- 

ele] ya, amely - miként jelenteltük - 

11 Isősorban abban a kérdésben volt 

ivatott dönteni, hogy egyesüljön-e 

jra a két liberális tábor, tegnap be- 

ejezte tanácskozásait. A kiadott hiz 

atalos jelentés szerint az állandó vá- 

asztmány megállapitotta, hogy nem 

rdeke a kormánynak nehézségeket 

ozni és igy megmarad az ellenzé- 

az alkotmányosság és a törvé- 

y sség őrének. Eppen ezért últako- 
zik a községi tanácsok feloszlatása el- 

en. Furcsa ez a tiltakozás, mert hi- 

zen a liberális pártnak is. amikor 

ormányra került, első dolga volt a 

levő tanácsokat feloszlatni s eze- 

et ideiglenes bizottságokkal helyet- 

gheorghistákkal való egyesülés 

nem keltett osztatlan tetszést 

Rómába utazik 
alkalomra uj 

épitenek 
lomra, Az épület környékén olyan 

hatalmas tér lesz, hogy azon több 

millió ember fogialhasson helyet. 

Hitler egy hetes olaszországi tartóz- 

kodása alatt tárgyalni fog Mussoli- 

nivel és a vezető olasz politikusokkal. 

Eddig az volt a szokás, hogyha egy 

államfő meglátogatta Rómát, ugy 

tisztelgett a pápánál ie. Tekintettel a 

feszült viszonyra, mely a német biro- 

dalom és a Vatikán között jelenleg 

uralkodik mem tartják valószinünek, 

hogy Hitler megjelennék a Szent- 

atya előtt is Lehetséges azonban, 
hogy addig sikerül az ellentéteket ele 
simitani és nem lesz akadálya annak, 

hogy Hitler a pápa előtb i is tisztelege 

"ev00 

[4 an 

ális pártb 
domásul vette Briatlanu Gheorghe be- 

jelentését, hogy ujra belép a liberális 

pártba. 
A gheorghistákkal 

az óliberális pártban nem keltett.osz- 
tatlan meg légedést. Igy Manoleseu- 

Strunga volt miniszter lemondott a 
romanmegye pártszervezet elnöksé 

géről, Sibiceanu, Tatarescu volt mi- 

niszterelnök titkára, pedig lemondott 
a központi végrehajtó bizottság tag- 
ságáról. A Hacsoport tagjai szintét 

elégedetlenk dnek. Ennek ellenére 
nyomban megkezdték az előkészüle- 

teket, hogy a vidéki szervezeteket 
egyesitsék, A fuzióval kapcsolatban 

megszünik a ghoorghisták Miscarea 

cimü lapja és a párt hivatalos orgá- 

való egyesülés 

tesiteni. Az lanaó választmány tu- 

Az eskűdtek 

1936 március hava. A tavasz lan- 

yos napsugara csodát varázsol ilyen- 

Poeni, a Bánságban jólismert, 

zépfekvésü nyaralóhely a kies poe- 

hegyek ölében ilyenkor ölti ma- 

ára legpompásabb köntösét, ilyen- 

kor fakaszt rügyet az erdő, ilyenkor 

e eghangosabb madárdaltól, minden 

le ázza magáról a tél dermedt letar- 

jáját, uj célok, uj tervek születnek... 

bünös asszony, az akkor negyven- 

om éves Paveloni Brandusa, aki 

a térjgyilkosság szörnyü vádjá- 

val terhelten áll a lugoji törv. ényszék 

küdtbirósága előtt, akkor, 1986 már-
 

us havában, egy ezerencsétlen ház 

sság és egy perenesétlen, végze- 

k idegőrlő hatása alatt, a gyönyörü 

vaszi napon, elhatározta, hogy meg- 

érgezi férjét, mert szeretőjének, a 

kart a felesége lenni. 

e. 

a uői könuyekuek 

essé vált szerelem lelki konfliktusá-: 

rjénél sokkal fiatalabb Rac Mihai: 

numa a Viitorul marad. 

Csáky Margit riportja 

uem hiszuek 

Az elnök kérdésére ehmondja az asz- 

szony, hogy negyvennégy éves, töt- 

vényes felesége volt az akkor ötven- 

öt éves áldozatnak Paveloni Jositf- 

nak, akinek huszonhat éven át volt a 

felesége és akitől egy gyermeke is 

van. Inni-olvasni nem tud, vagyona 

egy ház és négy hold föld. Utána fel- 

olvassák a vádiratot, amely az asz- 

szonynak a csendőrségen majd a 

vizsgálóbiró előtt tett belsmerő vallo- 

mása alapján készült. Eszerint Pave- 

lonimé két év előtt márelus tizennyol- 

cadikán egy nagyon mérges növény 

nedvét keverte férje italába, hogy 

igy eleméssze. Szerelmes volt Rac 

Mihaiba és ezért akart idős férjétől 

meghalt. 

szabadulni. Férje megítta a tejet és 

négy napi rettenetes kinlódás után 

A tárgyalás most váratlan fordu: 

Azt mondja, hogy félt a csendőrök- 
től, azt sem tudta, mit kérdeznek tő. 
le, mindenre rányomta az ujjlenyo- 

matát, amit eléje tettek. Közben na- 
gyokat sóhajt és szaporán hullatja 

könnyeit. Az esküdt urakat azonban 
nem inditják meg a könnyek, hosszu 

tanácskozás után meghozzák a szigo- 
ru verdiktet: Paveloni asszony bü- 

". 

i 

nös, mert szándékosan elemésztette 

az urát és mem tudnak semmi eny- 

A hitő körülményt felhozni javára. 

Timisoaraellemesvárott a háboru 

utániesztendőkben örvendetesmérték- 

ben megindult az épitkezés. 1920-ban 

ugyan mindössze csak 60 uj ház 
épült, azonban ez a szám évrőlsévre 

emelkedett és 1928-ban az azon esz- 

temdőben keletkezett uj házak száma 

már 691 volt. Ettől kezdve visszaesés 
mutatkozik, de 19354ben ujabb emel- 

kedés állott be, mert akkor 547 volt 

az ujonnan épült házak száma. A kö- 
vetkező 1936. évben már csak alig va- 
lamivel több mint enmnek a fele épült. 

Mindazonáltal elmondhatjuk, hogy 

1920ztól 1936 végéig a Bánságban és 

Erdélyben nem volt még egy város, 
ahol az épitkezés olyan nagyarányu 

lett volna, mint nálunk. Az emlitett 

tizenhét év alatt ugyanis városunk- 
pan összesen 4643 magántulajdont 

képező lakóház épült 5746 lakással. 

A leghirhedtebb 

Valamikor Castiglioni Camil egyi- 
ke volt a legnevezetesebb konjunktu- 
ralovagoknak. Ez a nemzetközi fezőr 
egészen kivételes karmiért futott be. de 

a legszebb konjunktura sem tart 

örökké, Castiglioni résztvett a Iramcia 
frank kontreminjében és Framnciaor- 
szág mellé állott a világ egyik leg- 
nagyobb pénzügyi hatalma, az ameri 

kai Morgan-bankház. 
kuláló pénzügyi kalandorok akik 

annyit kerestek az osztrák korona és 
a német márka esésén, véres fejjel, 

illetve összeharácsolt vagyonuk leg- 

nagyobb részének elvesztésével tudtak 

csak menekülni a pénzügyi csatából. 

Mere milliárdokat keresett ezen a 

őzelmen, a besszpánt pedig letört. 

i tört ketté Castiglioni felfelé ivelő 

pályafutása is, jóllehet még mindig 

maradt neki annyi, amennyiből egy 

tucat polg 
megélhet. De neki ez nem volt elég, atot vesz. Az asszony tagadni akar. 

A besszre epe: 

i család kényelmesen 

... ... 
...... 

biróság enyhe itéletet hozott: csak 
négy évi fegyházra itélte az asszonyt 
és ebből is tiz hónapot a vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vett. 

- Enmberséges itélet, - mondják 

a női hallgatók, mikor Popescu elnök 
kihirdeti a döntést. Hiába, ugylát- 
szik a nők imternacionáléja még nem 
mondott csődöt. 

Paveloni asszony a tárgyalás szo- 

moru hőse, megkönnyebbülten sóhajt 
fel. Semmi mondanivalója nincsen... 
0 

Csaknem egy milliárd leiért közel ötezer 

uj ház épült a Bánság fővárosában 

az utolsó másfél évtized alatt 
1920 elején a városban 5191 lakóház 

létezett és ez a szám tizenhét év alatt 
kileneven százalékkal szaporodott. 
19866 végén városunkban összesen 

9884 lakóház volt. A tizenhét eszten- 
dő alatt épült uj lakóház tulnyomó 

részben családi ház ebben rejlik 

magyarázata annak, hogy az ujoni- 

nan keletkezett lakások száma alig 

ezerrel mulja felül az épült házak 

számát. 1920 és 1936 között épült hu- 

szonegy két emeleteenél magasabb 

ház, ötvennnyolc két emeletes, hárome 
százhatvannyole egy emeletes a töb 

bi mind földszintes. A legtöbb uj la- 

kás egy és két szobás. Három szobás 

lakás már sokkal kevesebb épült. 

négy és ennél több szobából álló la- 

, 
és 

kás csak elenyésző számban. Az 1931- 

től 1936. év végéig elkészült házak 

s55 millió leibe kerültek, 

konjunkturalovag 

majdnem tiz millió leinek megfelelő 

provizióhoz jut 
tovább próbált spekulálui, de a kon- 
junkiuraidők végleg elmultak és meg 
kellett válnia összes muükincseitől. 

részvényeitől. Mindamellett nem esetit 

kétségbe. Néhány év előtt ő volt az, 
aki egy nagy kölcsönt közvetitett az 

Österrelehisehe Kreditanstaltnak az 

Eleő Dunagőzhajózási Társulat sza- 
nálására. A kölcsönt az olasz kor- 

mány folyósitotta. Amikor a költ 
lekötötték, előállott Castiglioni és 
kevesebb, mint másfél millió schi 
get követelt provizió fejében, A 

ditanstalt nem akart fizetni, mire per 
indult meg. mely a napokban dőlt 

a bécsi törvényszék előtt. Cerutti v 
olasz követnek Castiglioni zámár: 

kedvező vallomása után a 
szék az egykori fezőrnek 

dij cimén 3300.000 schi 
közel tiz millió leit itélt me 
re tehát Ca 
anyagi gondj 
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Hirek 
ELŐEFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra *0, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300. egész évre 

600 lei, 

Hatóságoknak, közhivataloknak é 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 na 
gyedévre 10, félévre 20, ogész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy bónapra , ne- 
gyedévre a félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefen: 
852 este 10 óra után 14-14, vagy 2-43 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

égész életén át 
várta, csak várta Pista hajósnak a visz- 
szatérését a kilencven éves Kuruez Ro- 

zália, az egyik kis község legidősebb asz- 
szonya, De Pista hajós csak nem jött 

vissza. Nem is jöhetett. Egyszerüen az- 
ért nem, mert csak Kurucz Rozália kép- 

zeletében élt ez a titokzatos hajós, akj 

állandóan a háborgó tengerek hullámait 
szántotta. Rozália asszony számára Pis- 
ta hajós egy csodálatos, nagyszerü hős 
volt, aki azért nem tér sohasem vissza. 
mert hajójával szüntelenül az öt világ- 

rész tengereit járja. Mint láthatjuk, Ró- 

za asszony tehát kissé meg volt hibban- 
va, De ez a motorzavar a agyában egy- 

általában nem volt veszedelmes sem az ő 
számára, sem másra, sőt ellenkezőleg a 
leggyönyörübb regék fakadtak ezen ko- 

nok rögeszméből. Róza nén, gyakran 

maga köré gyüjtötte a gyermekeket és 

késő éjszakáig mesélt nekik Pista ka- 
landjairól, aki a tengerek sohasemjárt 

melységéiz is eljutott imeretvágyában 
buvárszerkezetével Csak az tud ilyen 
gyönyörüen mesélni, aki hisz abban, 

amit elmond. Róza asszony pedig hitt az 

ő szerelmetes Pista hajósában, mint aho- 

gyan mi hisszük, hogy a nap fent ragyog 
az égen. Annyira hitt benne, hogy még 

zt is adott egyeseknek, menjenek, ke- 
ressék meg Pistát és adják át üdvözletét 

a számára. Természetesen az illetők hoz- 

tak is mindig üzenetet, hogy Pista öleli, 
csókolja, nemsokára szabadságra jön. 

Róza pedig várt türelemmel, elvakult 
boldogsággal, mint ahogy Ágota kisasz- 
szony sem vette észre, hogy kis portájá- 

nak mint nagyobb darabját vagdossa el a 

foelyó, Mostanában volt Róza asszony 

születésnapja és ő Pista hajós tiszteleté- 
re nagy lakomát rendezett, amelyre meg- 
hivta az egész szemszédságot. Jó volt az 

ebéd, jó volt az uzsonna, miután pedig a 
felnőttek elmentek, ismét felkeresték al- 
konyat tájban a meseváró gyermekek, Ő 
azonban csak ült a karosszékében és nem 
mozdult. Kurucz Róza meghalt. Boldog, 

együgyü lelke égbe szálMt, ahol talán 
majd megtalálja jámbor élete ragyogó 
eszményképét, a legendás Pista hajóst. 

(Flaneur) 

-A lugoji esküdtszék; ciklus, mely 
haf mapig tart, most vette kezdetét, A 
kisorsolt harminc esküdt között a romá- 
mok mellett vannak magyarok, németek 

és zsidók is. 
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a cáci család életében 
Newyork egyik legnagyobb áruháza a 

legképesztőbb reklámesinnadrattával hir- 
deti hetek óta, hogy fényképüzemet nyi- 
tott és az uj áruházi osztály vezetésére 
egy orosz nagyhercegnőt sikerült meg- 
nyernie. Vérbeli orosz nagyhercegnő! 

Hát hogyne tódulnának a jó newyorkiak 

a fenséges felügyelet alatt kattanó fény- 
képezőgénpek elé. 

Nem először történik meg, hogy a Ro. 
manow-család tagjai az Egyesült ÁAlla- 
mokban polgári életpályákon próbálnak 

szerencsét. Sok viszontagság után öt Ro. 
manovnak sikerült kikötnje Ameriká- 
ban, ahol egyszerü polgári foglalkozá- 

sokban találnak megélhetést, 
A legijobban közülök Mária Pavlovna 

nagyhercegnőnek megy a sora. Mint a 

svéd trónörökös elvált felesége egy nagy 
divatáruház direktrisze. Medelljei fan- 
tasztikus árakon keltek el. A nagyher- 
cegnő azonban csakhamar felhagyott a 
divatraizolással, mert ugy találta, hogy 
memoárjaival többet kereshet. Megirta 
emlékeit és memoárjai csekély 300.000 
dóárt hoztak a konyhára. Most fényké- 
pésznek képezte ki magát és a legna- 
gyobb newyorki áruház fejedelmi fizetés- 
sel meghivta fénykép-mütermének élére, 
Már az első hetekben kiderült, hogy az 
áruház csinálta a legjobb üzletet 

A nagyhercegnő mütermétő] nem mesz- 
sze van Newyork legelőkelőbb női- és 
e 

- A fdülvizsgálati biróság taná- 
csmuinak kisorsolása. A karácsonyi szü- 
net után a helyi közigazgatási felüle 

izsgálati biróság ujból megkezdte 

müködését. Ioanovici Nicolae dr. el 
nök elnöklete alatt megtartották a bi- 

róság tanácsaimak kisorsolását. Az ele 
ső tanács elnöke Hermann János ár. 

táblabiró és tagjai Ciupe George dr. 

és Bugariu Coriolan dr., a második ta- 

nács elnöke Jon seu Agricola tábla- 
biró és tagjai Hadan Aurel dr. és Mi- 

lottanu Mihai. 

- Rózsákból becsületsértési per lett. 
Dragos Octavian, Cluj-kolozsvári kerté- 

szeti felü ő, 1986 tavaszán Timisoara-: 
Temesvárra jött és itt tizanháromezer lei 
értékben rózsákat rendelt Hubert János 
kertésznél, A megállapodás az volt, hogy 
a felügyelő ClujeKolozsvárról átutalja a 

ke znek a pénzt, az pedig elküldi a ró- 

zsákat, A kertészeti felügyelő azonban 

csak háromezer leit küldött postautalvá- 
nyon Hubert Jánosnak, aki ezért csak 

háromezer lej értékü rózsát küldött Cluj- 
Kolozsvárra. A felügyelő, amikor ujból 

városunkba érkezett, felelősségre vonta a 
kertészt, majd visszatét Erdélybe és de- 

cember elején levelet irt Hubert János- 
nak, A kertész a levélben foglalt kijelen- 
tések miatt becsületsértésért feljelentést 

tett a felügyelő ellen, akit a járásbiró- 
ság most háromezer lei pénzbüntetéssel 
sujtott. 

- Megölt kutató, Jeruzsálemi je- 
leatés szerint az arabok meggyilkol- 
ták Starkey angol kutatót, aki expe- 
diciójával nagyjelentőségü felfedezé- 
seket tett Jeremiás proféta idejéből. 

- Szabadon engedik a lefarfóztafott 
német papokaf. Németországban a 
kormány rendeletére az összes letar- 
tóztatásban volt papokat szabadon en- 
gedték. Kivételt csak Martin Niemöl- 

ler berlini evangélikus pap képez, aki 
tgvábbra is börtönben maradt. 

" 

férfidivatháza. A vevő, aki ide belép, egy 
fiatal nagyherceggel, Konstantinovics 
Györgygyel találja magát szembe, aki 
mint „köszönő ember" a vállalat miami-i 
fiókjában tanulta ki ezt a sok kedvessé- 
get és elragadó modort megkövetelő 

mesterséget. 

Egy rokona, a daghesztáni herceg, aki 
Nina Georgijevna nagyhercegnő férje, 
szintén h ló és jól tizetett állást tölt 

be egy hajózási vállalatnál. 

Az Amerikában élő Romanowok közé 
tartozik még Alexandrovjos Bazil nagy- 
herceg is. Jussupov Irén hercegnő báty- 
ja, Sógora, Jussupov herceg volt az, aki 

a cár démonát, Rasputint egy jólirány- 
zott lövéssel leteritette. Bazil nagyherceg 
mint egy nagy illatszergyár ügynöke 
helyezkedett el, Ma a szakma lekitünőbb 
eladói közé tartozik és szorgalmával csi- 

nos vagyonra tett szert, 

Xénia nagyhercegnő már külön kate- 
gória,. A feltünő szépségü asszony nem 
polgári foglalkozásban találta meg bol- 
dogulását, hanem a gyufakirály - elvált 
felesége. Leeds gyufakirálynak volt éve- 

kig felesége, mig egy szép napon el nem 

váltak. Mint Mis Leeds azonban olyan 
évjáradékot élvez exférjétől, hogy egyet- 
len a Romanow-család tagjai között, aki- 
nek élete fényben, pompában, mit 

változott a pétervári szép napok óta, 
e 

seni 

- Az országos betegsegélyzőpénz- 

tár uj vezetői. Bucurestiből jelentik, 
hogy az olszágos betegsegélyzőpénz- 

tár uj elnökének Pamtazopol Vintilát 

nevezték ki, aki D. R. Ioanitescu mi- 
nisztersége idején a munkaügyi mi- 

niszterium vezértitkára volt. A beteg- 
segélyzőpénztár vezérigazgatója Da- 
nulescu lett. 

- A lugoii Magyar Párt közgyülése az 
intézőbizottság határozata értelmében 
január harmincadikán lesz Mivel a ve- 
zetőség négy éves mandátuma a mult év 
december havában lejárt, ezen a köz- 
gyülésen választják meg az uj elnöksé- 
get is. 

- Nyugalmazott aradi városi fő- 

mérnök halála, Aradon hetvenhárom 

esztendős korában maeghalt Nachtne- 
bel Ödön nyugalmazott városi főmér- 

nök. Nachtnebel hosszu időn keresz- 
tül állott Arad szolgálatában és nagy 
érdemeket szerzett a város fejlesz- 
tése, küiépitése, rendezése és szépitése 

....... 

- Serdülő fiuknak és leányoknak ad- 

jumnik hetenként legalább egyszer reggel 
felkeléskor egy-egy kis pohárnyi termé- 
szetes „Ferenc József? keserüvizet, mert 
gyomor-, bél: és vértisztitó hatásának 

gyakran igen fontos eredményeket kö- 
szönhetünk, Kérdezze meg orvosát. 
.... 

- Játékvonatok a technika összes uji- 
tásaival. Egyáltalán nem csodálatos, 
hogy a felnőttek is szivesen játszanak a 
gyermekek számára készitett játékvona- 
tokkak Azok a játékvonatok, amelyek a 
március 6-11 napjai közötti lipcsei tava- 
szi nemzetközi vásáron kerülnek kiálli- 
tásra, a technika összes ujitásait bemu- 
tatják, Lesznek olyan mozdonyok, ame- 
lyeket óraszerkezet hajt, de lesznek olyan 
mozdonyok is, amelyek villanyerőre mü- 
ködnek, Ezek a modellek a világ összes 
államaiban használt mozdonyok tipusait 
és vasuli kocsik kicsinyitett másait be- 
mutatják az érdeklődő közönségnek. 

Magyarbál 
a HOTEL FERDINAND-ban 

REUMA 
Szerte az országban min. 

denütt és mindenki, aki 
reumában, neuralgiában, 
boszorkányszurásban szen- 
ved PAIN EXPELLER 
bedörzsöléseket basználl 

Ez a bedörzsőlöszer pá- 
fatlan eredménnyelé és gyor- 
san meggyógsitja az elvi- 
selhetetlen reumatikus fáj- 
dalmakat. 
Kérjen PAIN EXPELLER- 
minden gyógyszertárban és 
drogériában. 

Farsangi naptár 
Január 13: A Szerb Nőegylet szilve 

teri táncmulatsága a Tiszti Kaszinób 

Jannár 15: A Juventus Salvator 
likus ifjusági egyesület táncesté 
Magyar Házban, 

Január 15: Detán a Bellavista- a 
ban repülőbál, 

Január 16: A Magyar Párt rona 

gozatának táncos rádióestje a S 
vendéglőben. 

Február 5. 
namdeszállóban, 

Február 12: 
a söngyárban. 

Magyar bál a volt 

CAMTMAC 

AMERIKA HADUÜZENETI JOGA 
washingtoni kamara 209 szavazattal 

ellenében elvetette azt az inditv. 

hogy Amerika csak akkor üzenhet 
rut, ha ezt népszavazás szentesiti., 
vaslat tárgyalása előtt felolvasták B 
sevelt elnöknek egy üzenetét, melyi 
tiltakozik az ellen, hogy ilyen mót 
akarják az államfő jogait csorbitan 1 

- Bányászok sorsa. Aminán a 

réz-aknában földomlás történt, 
három bányászt maga alá 
Negyvennyolc órai mentési 

után eikerült a három bányászt a 
szinre hozni. Kettő még életben v 
a harmadik, Irimia Alexamdru. azo 
ban már hallott volt. 

- A CAMT tánecestélye. A CAl 
február 12-én a Sörgyár 

meg hagyományos táncestélyét, mel 
re megkezdődtek az előkészületek 

CAMT táncestélye mindig kellem 
hangulatos és kedélyes szórakozó 
jelentett a sportkedvelő közönségn 
és ezért az idei táncestély iránt 
is nagy érdeklődés nyilvánul meg 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, január 12 

Apolló-mozi: Botrány a turfon. 

Capitol-mozi: A tenger kalózai. 

Tivoli-mozi: Az angyal 
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közszükségleti cikkek olcsóbbitá- 

kormány gazdasági bizottsága teg 

ülést tartott és azon az elsőrem- 

zükségleti cikkek: a gyapot, a eó 

leum árának leszállitására vo- 

kérdéseket vitatta meg. A bizott- 

határozta azokat az intézkedése 

elyek a kormány határozatának 

at megoldását lehetővé teszik. 

asuti nyugbérek fizetése. A 

unci hatáskörébe tartozó vas- 

bétesek januári illetményei- 

sét ma eszközli a negye- 

teheráruraktár főnök- 

város támogatja a munkanélküli 

nyeket. A város uj vezetősége Dro- 

ba vette a szegények támogatá- 

drasiu Gheorghe főpolgármester 

látogatja a kültelkeket, hogy az 

ság viszonyait megismerje 

g szerint segitsen, Ebben a 

ák Dragulescu Ste-z 

Ogrin Nicolae dr alpolgármeste 

atározták, hogy a nagy inségre 

intettel az arra szoruló munkae 

eket iemét segélyezésben részes 

Tegnap már megalakult a munkanél 

ügyeit intéző bizottság. Ogrin 

ae dr alpolgármester kijelentette, 

i el eletkörü énvelt 

0I E 0 lek élet 

k és szükség esetén terméz 
ezee 

z z . 

beni élelmiszerek kiosztásával és tüz 

támogatják azokat. A két 

megnyitják a munkan élküliek 

t is, Elhatározták, hogy egy harma- 

* népkonyhát állitanak fel az uj ta- 

kecotthonban az mntiellektuel munkanél- 

lek számára. 

A leleplezett jobboldali puccs. 
ban a vizsgálóbiná folytatja a 

gatásokat a nemrég leleplezett 

oboldal, puccskisérletek ügyében. 

map kihallgatták Locuty vegyész- 

uamököt, aki beismerte, hogy a mun- 

Edók szindikátusában elkövetett 

amerényletnek ő a tettese. 

nép- 

ői betegségek gyógyitásánál a ter- 
„Ferenc Józsel" keserüvizet 

n alkalmazzák, mert reggel éh- 

zomorra egy pohárral könnyen beve- 

rendkivül enyhe hashajtó, hatása 

gyorsan és minden kellemetlenség 

jelentkezik. Kérdezze meg orvo- 

asuti munkások szindikátusa ki 
zsidókat. A Tempo cimü fővárosi 

ése szerint a vasuti munkások 

kátusa csatlakozik a kormány ál 

egkezdett akcióhoz és ugy a szerve: 

mint annak vezetőségéből kizárja 

dókat 

Repülőbál Detan. A detai vitor- 
ők egyesülete szombaton, ja- 

én este a Bellavista-szállóban 

szabásu bált rendez, A zenét a köze 

Joszt-féle zenekar fogja szolgál- 
A rendezőség bőségesen gondos- 

k mindennemü szórakozásról és töb- 

tt külön bárt is berendez. 

A nyugdijasok figyelmébe, A hely 
li pénzügyigazgatóság nyudijosztálya 

lmezteti a nyugdijasokat, hogy a 

i nyugdijak számfejtése alkalmá- 
be kell mutatni a rendőrség által ki- 

1 és az életbenlétüket igazoló bizo- 

ányt, mert enélkül nem vehetik fel 

ári nyugdijukat, Ezenkivül a nyug 

oknak be kell nyujtani egy nyilat- 

t, amelyben pontos lakhelyüket és 

4 közlik, Ilyen nyilatkozatminta a 

usti josztálsnál kapható. A hadirok- 
1 knak, hadiözvegyeknek és hadiár- 

u szintén be kell mutatni nyugdij- 

ük első negyedévi számfejtése al- 

37ul val a rendőrség, illetve a községi 
ság által kiállitott bizonyitványt, 

en igazolják, hogy román állam- 

ok, hogy életben vannak és egyet- 

hivataiban sem teljesitenek szol- 

kell, hogy ujból nem mentek 

hogy az anya felügyelete alatt 

i lakatossegéd jelentkezett. Feleségével 

A hadiözvegyeknek azt is iga 

hadjárvák pedig igazolni 
kö- 

Cisgtőeó élő gyermekzel 
megállott iárom 

család megajándékozása 
Husvéti ajándékul harom szegény ma- 

gyar családnak egyenkint ezer.ezer leit 
szánt Jakabffy Elemér dr., a bánsági Ma- 
gyar Párt elnöke. A három ezer leies 

busvéti ajándékot olyan három szegény 
magyar család kapja, amelynek legtöbb 
élő gyermeke van. Alig vált ismeretessé 

a kinálkozó husvéti öröm, máris megin- 
dult a pályázás Kik személyesen kopog- 
tatnak be a Magyar Házban levő népiro- 
dába, kik pedig levélben közlik gyerme: 

keik számát, 

Elsőnek Vikomkál János munkanélkü- 

való házassága óta összesen tizennyolc 

izben szállott hozzájuk a gólya. A tizen: 
nyole gyermekből azonban nyolcat ha- 

marosan angyalkának szánt az Isten, Tiz 

gyermek életben van. 

Fekete Ferenc ujíreidorfi XXVII. ut- 
ca 25 szám alatt lakó asztalossegéd tiz 

élő gyermekkel vesz részt a pályázaton. 

Nem is volt több gyermeke, mert aki 

született, az mind megmaradt Fekete 
Ferenc hosszabb idő óta munkanélküli 
és betegsége miatt mem is tud munkát 

vállalni, 

Gajdos Inre Ghiroculuizuti mnapszá- 
mos a következő. Szégyenlősen bevallja, 

hogy csak hét gyermeke van, Ugy kö- 
vetkeznek egymásután, mint az orgona- 

sipok. Hét gyermek közül öt leány. A 

Viharba került repülőgépek 
borzalmas katasztrólája 

Jelentettük, hogy Argentina és 

Brazilia között ezerháromszáz méter 

hosszu hidat épitenek, melynek alap- 

kőletétele ünnepélyes keretek között 
és a két köztársaság elnökének jelen- 
létében ment végbe. Az ünnepélyen 

résztvettek több repülőgépen tér- 

tek vissza. A repülőgépeknek óriási 
viharral kellett megküzdeniök Az 

egyik repülőgép a braziliai határhoz 

közel levő Itacumbo mellett a vihar 

következtében lezuhant és kigyul- 

ladt. A repülőgép három pilótája és 

.. .
 

- Szilágyi Ákos dr, temetése. Tegnap 

délután félnégykor ment végbe Szilágyi 

Ákos dr. orvos temetése. A népszer
ü or- 

vos végtisztességére olyan sok ember ses
 

reglett össze, hogy a gyászolókat képte- 

len volt a zsidó temető halotti csarnoka 

befogadni. Városunk orvosi társadalma 

nemzetiségre és vallásra való különbség 

nélkül jelent meg, Sucin Eugen dr. az 

Orvoskamara és az orvosszövetség elnő- 

kének vezetésével, hogy az elhalt kar- 

társat elkisérje utolsó utjára. A teme- 

tési szertartást három főrabbi! végezte, 

akik közül Schück Sándor dr. román 

nyelven, Schbück Bernát nmémetül és 

Drechsler Miksa dr. magyarul emléke- 

zett meg az örökre elköltözött 
orvos em- 

beri kiválóságairóll. A kartársak mevé- 

ben Sugár Mihály dr. főorvo
s mondott 

meginditó gyászbeszédet, a 
Park-szanató- 

rium nevében pedig Gabor Liviu dr 

igazgató-főorvos, volt főpol
gármester ro- 

mán nyelven méltatta igen meghatóan 

Szilágyi Ákos dr. nagy tudását, ember- 

szeretetét és müködését. 
Azután megiu- 

dult a gyászmenet a nyitott eir felé, 

amelynek ölébe lebocsátották 
a koporsót. 

Az angol fascista párt magatartás
a. 

Egyes angol lapok szerint az 
angol tas 

ciszta párt magatartása nagy
ban hozzá- 

járul a nalesztinaj arabok lázongásáboz 

Mosley ezredes az angol faeciszták vezé 
re kijelentette az egyik Jeruzsálemi 

arab 

lap munkatársa előit, bogy Anglia 
öt 

ven belül fasciszta lesz és akkor elle 

szegény magyar 

legidősebb tizenhat éves Az egész csaz 

ládban senki sem keres, Azaz: keres az 
apa, keres az anya, keres a három na- 

gyobbik gyermek munkát, de nem talál. 
A „mindössze hét gyermek" mellett a 

pályázatnál a mérhetetlen uyomor az 

enyhitő körülmény. 

Kiss Máté Urseni-medvesi mezőgazda: 
sági munkás s beállott azok sorába, akik 
szegénységük mellett dus gyermekhad- 
dal dicsekedhetnek. Feleségével, szüle- 
tett Delo Nagy Máriával 1913-ban eskü- 
dött meg és 1914-ben már megszületett 

első gyermekük, Mária. Azután kisebbe 
nagyobb időközökben következett a töb- 

pi. A családi szaporulat mérlege: három 
fiu és kilenc leány 

Medgyessy Alajos Recas-rékás föld- 

müves jelenleg negyvenhat éves. a fele 

sége, született Paucsek Julja harminc- 

hat, 1920-ban kötöttek házasságot, Leg- 
első gyermekük holtan jött a világra. 
Azután még tiz élő gyermekük született, 
akik közül a Bélára keresztelt fin meg- 
halt. Éleiben van kilene gyermekük 

Bizonyos, hogy husvétig még jönni fog 
nagygyermekes magyar család jóné- 

hány. Bár akadna még népét szerető, 
jobbmódu fajbarát, ak Jakabffy Ele- 
mér dr. példáját követné és szintén kiz 
tüzne néhány jutalmat, 

Kubán Endre 

Elene utasa életét vesztette. Az egyik 

utas az argentinai elnök fia volt, a 

másik nyole magasrangu katonatiszt. 

Körülbelül ugyanebben az időben 

Amerika északi felén, az Egyesült 

Államokban is történt nagy repülő- 

szerencsétlenség, A Montana állam- 

beli Boseman helység közelében a ha- 

talmas hóviharban egy nagy utas- 
szálitó repülőgép nekiütközött egy 

hegyesucsnak és lezuhant. A szeven- 

csétlenségnek tiz halottja van. 

-Az ilfovi kamarába felvett zsidó 
ügyvédek felfüggesztését kérik. Meg- 
irtuk, hogy az ilfov ügyvédi kamara 
tegyelmi bizottsága ülést tartott és el- 
határozta, hogy siettetni fogja a zsidó 
ügyvédek helyzetének felülvizegálá- 

sát. A keresztény ügyvédek szövet- 
ségőbe tartozó ügyvedek nem voltak 
megelégedve ezzel a határozattal, ez- 
ért tegnap közgyülést tartottak és a 

hozott határozat alapján kérik, hogy 

az ilfovi ügyvédi kamarába 1918 óta 
felvett zsidó ügyvédeket ideiglenesen 
függesszék fel hivatásuk gyakorlásá- 
tól. Ez az intézkedés körülbelül hat- 

szág zsidó ügyvédet érintene. 
- Spanyolországban a polgárháboru 

tovább folyik. Teruel egy része ismét az 
köztársaságiak kezén van. Azonban azon 
a területen számos ház van, amelyekben 

nemzeti katonák sáncolták el magukat. A 

köztársaságiak elhatározták, hogy ezeket 

a házakat a levegőbe röpitik. Madridban 

az élelmiszerek igen megfogyatkoztak. 
Elhatározták, hogy a lakosok napi két- 

száz grammos kenyéradagját száz 

grammra szállitják le A polgári lakos- 

ságot különben felszólitották, hogy egy 

hónapon belül hagyja el Madridot. 

Halálozások. Meghaltak: Taussinger 

-„Van egy kitünö rizlingünk! 

2 
Imeri az arabok malosatánai jogat léve. 

hét éves, Köniesber Móric tizennyole 

-Tavrtsa meg másoknak. Nekem 

adjon RHEIN félé rizlinget!" 

Tény, hogy hazánkban, amely pedig 

kiválókép szöllötermelő ország, mind- 

inkább nehezebb lesz, valóban jó 
pohás bort inni, Ennek az az oka, 
hogy bort mindenki mérhet, minden 
biztositék nélkül a bor eredetét és 
kezelését illetöleg. A Rhein pincék- 

nek majdnem 30 év óta van megalapozott jó hirük. A fo. 
gyasztónak kiváló minöségü bort adnak, amelyet a legki- 

válóbb szöllökben szüretelnek 
és elsőrendü szakemberek ke- 
zelnek. 

Minden alkalommat Rbein 
pezsgő és borok. 

- A nemzeti munka védelme. A Facla 
ciímü lap azt iria, hogy tegnap minisz- 
tertanácsi jegyzőkönyvet irtak alá, 

amelyben a törvények keretében fontos 
intézkedéseket rendelnek el a nemzeti 

munka védelmére, 

- A pékek és hentesek az árak emelését 
kérték. A város árvizsgáló bizottsága 

tegnap Dragulescu Stelan alpolgármes- 

ter elnökletével ülést tartott Az ülés 
után az alpolgármester kijelentette, a 

város vezetősége nagy sulyt helyez arra, 
hogy a lakosság a kereset, viszonyokhoz 
mért áron szerezhesse be a legszüksége- 

sebb élelmiszereket. A pékek a kenyér, a 

hentesek pedig a hus árának felemelé: 

sét kérték A bizottság a tegnapi ülésen 

megvizsgálta a kérelem indokolását, vas 

lamint a piaci árakat is. Ebben a kér 

désben a város 1deiglenes bizottságának 

mai ülése hozza meg a döntést. 

- Kiosztották a Lindbergh jutal- 
mat. Lindbengh ezredes, a neves ame- 
rikai óceánrepülő annak idején hu- 

szonötezer dollár jutalmat tüzött ki 

azok részére, akik hozzájárulnak, hogy 
facskájának elrablói a hatóságok ke- 

zére kerüljenek, A mewyerseyi ügyész- 
ség a jutalmat közel száz személy kö- 
zött osztotta meg. A legnagyobb ösz- 
szeget hétezerötszáz dollárt 
Walter Lyle kapta, aki annak idején 

a gyermekért adott váltságdijban ki- 

fizetett bankjegyek számait felismer- 
te azokon a bankjegyeken, amelyeket 

Hauptmann Brunótól adott át neki. 

Utána sorrendben William Allen né- 
ger soffőr következett, aki megtalálta 

a Lindberghefiucska holttestét. 

- Pestvármegye uj alispánija. Buda- 
pesten tegnap választották meg Pestvár- 

megye uj alispánját. Pótszavazás után 
alispánnak vitéz Endre László gödöllői 
főszolgabirót választották meg három- 

százegy szavazattal Horváth János száz- 

hetvenkilenc szavazatával szemben, 

- Lugoji pékmester halála. Bayer Kál- 
mán lugoji pékmester, akit kivételes jó- 
tékonykodásáért és melegszivüségéért ál- 

talános tisztelet és nagyrabecsülés övez 
zett, ötvenhat éves korában meghalt. 
Nagy részvét mellett temették el. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalália a kényelmét. Leszállitott 
árak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény 

- Lefejezte a motorvonat. Brancu Ion 
ötvennyole éves utvini gazdálkodó teg- 
nap reggel a vasuti töltés mentén haza- 
felé igyekezett. A gazda a freidorfi állo-: 

más közelében haladt és mögötte egy 
motorvonat közeledett Brancu nyugod 
tan lépkedett a vasutvonal melletti gya 

logösvényen. A vonat már egészen közel 
jutott hozzá, de Brancu, aki rosszul halz 
lott, nem vette észre a vonatot, mert hir 
telen a sinek közé lépett és át akari 

menn a vasuti vonal másik oldalára A 
motorvonat vezetője nyomban jelzéseket 
adott le és fékezett, de a szerencsétlensé 
get nem tudta megakadályozni A vo 
nat keresztül gázolt Brancu Ion gazdán, 
akit halálra roncsolt A vonat kerek 
szinte levágták fejét a törzséről és mii 
a vonat megállott, már csak a holttest 
emelhették ki a kerekek alól. A szeren 
csétlenség ügyében megindult a 

lat, 



KÖZGAZDASÁG 
Ezernél több tanonn 

marad iskola nélkül 
Több izbken megemlékeztünk anvól, 

hogy a helybeli tanmonciskolákban a 
beiratás céljából jelentkező tanoncok 
jelentékeny részét visszautasitották 
avval az indokolással, hogy a tanonc- 

tanfolyamok vezetősége nem rendel- 
kezik elegendő hely felett. Alkal- 
munk volt a tanonctanfolyamok uj 
vezetőjével, Costea igazgatóval be- 

szélni erről a kérdésről, aki a követ- 

kezőket mondotta: 
- Jelenleg városunkban a tanonc- 

tanfolyamokra ezernél valamivel több 

tanonc jár, de még mindig körülbelül 

ezer azon tanoncok száma, akiket 

vissza kellett utasitani, mert a ta- 

monctantolyamok nem rendelkeznek 
elegendő anyagi alap felett, Ezt az 

ezer tanoncot csak akkor vehetjük fel 

a tanfolyamra, ha a város rendelke- 

láztatják őket. 

zésre bocsátja nekünk az alapot ujabb 
osztályok megnyitására és fentartá- 

sára. 

deke, hogy tanoncaikat beirassák a 

tanonciskolába, mert az inasokra néze 

ve sok hátránnyal jár, ha mem isko- 
A törvényes rendel 

kezések értelmében az iskolát nem 

járt tanoncoknak vizsgát kell tenni, 

mielőtt segédek lehetnének, már pe- 
dig kellő előkészület nélkül aránylag 

nagy százalékos bukási aránnyal le- 

het számolni. Ezért jó volna, ha az 
elsősorban érdekelt gyárosok és ipa- 
rosok közbenjárnának a város veze- 
tőségénél, hogy a megfelelő anyagi 

alap megteremtése révén a jelenlegi 

helyzet megváltozzék. 

A Misiparosok adóvallomása 
és cgyéb bejelentése januar hónapban 

Január hónapja többrendbeli felada- 

tot ró a kisiparosra a különböző hatósá- 

goknál Ezek a januári bejelentések a 

következők: 1. Adóvallomások benyuje 

tása, amire azok is kötelesek, akiket 1935- 

ben három évre megadóztattak Nem 

szabad az adóvallomást elmulasztani 

azoknak a kisiparocsoknak, akik 1937-ben 

önállósitották magukat akiket csak 

ideiglenesen adóztattak meg 2 Azok a 

kisiparosok, akik forgalmi adót fizetnek, 

kötelesek a pénzügyigazgatóságon az 

ugynevezett Fisa Techmicát benyujtamni. 

3 Az pati felügyelőségen III. Laho- 

vary-tér 5. I benyujtamdó három pél- 

dányban a személyzet kimutatása, az 

első példányra nyolc és egy leies 
bélyez 

get kell ragasztani, a harmadik 
példányt 

pedig láttamozva visszakapják, 4. A cég- 

tábla és reklám repülőbélyeg leró
vása az 

1938. évre, a tablón a repülőbélyeget ja- 

nuár másodiki kelettel átirással meg 

kell semmisiteni. 5. A személyzet 1987. 

évi egyénenkinti jövedelméről szóló ki- 

mutatás benyujtása a pénzügyigazgató- 

ságou. 

Amennyiben a kisiparos esetleg ház- 

tulajdonos is, ugy januárban még a kö-z 

vetkező teendő; vannak: 1. A lakók név- 

jegyzékének elkészitése a foglalkozás és 

házbér feltüntetésével és a pénzügyigaz: 

sgatóságon III emelet 62 ajtó - bez 

Jégverem 
lehetöleg a IV. kerületben 
jó állapotban azonnalre 

bérbe kerestetik 
Ajánlatok „Jégverem" jel- 

gére a kiadóhivatalba kül- 

dendők. 

nyujtása. 2 A házadóvallomás elkészi 
tése öt évne és a pénzügyigazgatóságon 
való benyujtása. 3. A betáblázott hitelek- 
nek az adóba való betudása ügyében a 
kérvény benyujtása a pénzügyigazgató- 
ságon, mellékelni kell a telekkönyvi ki- 

mutatást, a bankbizonylatot és az iga- 
zolást az 1937 április 1atől 1988 március 

31-ig fizetett kamatról, 
Mindezeknek az elkészitésére vonatko- 

zólag az érdekelteknek készségesen ren- 

delkezésére áll a kisipar, munkaadók 
szindikátusa. Timisoarazllemesvár, első 
kerülee Eugen de Savoya-utca 4 szám 
alatt naponta délelőtt kilenetől tizen- 

kettőig, Ugyanott kaphatók a szükséges 
nyomtatványok is, 

Január 23-831-ig 

A kereskedeinmi és ipari cégeknek 

fel kell tüntetniök a fulajdonosok ne- 
vét is. (Bucurestii hiradás szerint az 
összes kereskedelmi és ipan, cégek- 
mek a jövőben a cégszövegen kivül 
fel kell tüntetniök a tulajdonos és a 
társtulajdoncsok nevét is. Fővárosi 

jelentés szerint ezen ügyben már a 
legközelebbi időbkan miniszteri rende- 
let jelenik meg. 

A buza és az árpa emelkedett a 
nemzetközi piacokon. Az utolsó két 

napon a nemzetközi gabonapiacokon 
emelkedés volt észlelhető. Csikágóban 

a buza 334, a tengeri egy cemttel, a 
rozs és zab két centtel emelkedtek 

bushelenként. Hasonló emelkedések 
voltak Liverpoolban és Buenos Ayres- 

ben is. A galatii és constantai kikö- 
tőkben is megélénkült a gabonaüzlet 

és a forgalom emelkedő árakon bo- 
nyolódott le. Az emelkedések vago- 
nonként 1000-1500 leit tetteki ki. A 
bánsági gabonapiacra ezen emelke- 

désnek eddig nem volt kihatása. 

A behajfhafatlan követeléseket nem 

lehet az adóalapból levonásba hozni. 
Az a kérdés, hogy az ipari és keres- 
kedelmi vállalatoknak jogában áll-e 
behajthatatlan követeléseiket a bruttó- 
jövedelembül, igy tehát az adóalap- 
ból levonásba hozni, éveken keresztül 
tisztázatlan kérdés volt. Most a leg- 
felső semmitőszék elvi döntést hozott, 

amelynek értelmében a behajthatat- 
lan követelések az adóalapból nem 

hozhatók levonásba. A semmitőszék 
szerint ugyanis az egyenes adókról 
szóló törvény éntelmében a behatjtha- 
tatlan követelések fedezetére adómen- 
tes alapokat lehet teremteni és az 
Ilyen követeléseket ezen alapok ter- 
hére kell leirni. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 3.30-3.45, svájoi frank 22.70 
-23.15, angol font 490-510, olasz lira -- 
519, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17, 

hollandi forint 54.30-55.30, cseh korona 

3.45-8.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 
számitani a harmincnyole százalékos pré- 
miumot. Osztrák schilling 25-2650, pen- 
gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 

Jubiláris 

téli sporthét 

Páratlan attrakció: 

nden este tánczene. 

jegy 

Jőjjön velünk 
a százéves 

GYIIKOSI HOI! 
Románia férti- és női műkorcsolyázó 
bajnoksága a Gyilkostó jegén 

korlott sizőknek naponként turák szakavatott vezetőkkel, 
ezdősizök számára külön tréner, ródli, sií-jörling, lovas szának, 

Részvételi dij Timisoara-Temesvártól 
Temesvárig mindössze 2250- lei 

kluzive vasuti jegyek, 25 kilométeres szánút odazvissza Gyergyó 
Zentmiklóstól a Gyilkostóig, kétlovas szánakon, teljes ellátás 7 

napon át naponként háromszori étkezéssel, a legjobb peaziókban, 

lűtéssel és világitással, ingyenes korcso vapálya használat, belépő- 
Románia műkorcsolyázó 

dijtalan sítréner, összes borrava 

Jelenikezés lapunk kiadóhívatalában! 
lenikezési haláridő: 

bainoki versenyére, kezdők számára 
jék podgyász-szállitás stb.) 

január 17. 

eAnIS .oLLA GUMMI-KÖZPOnT 
aRis 26 UEDES peTTES EcüRIES 

Az ipari székházszövetkezet 

dálása. A legfelső szövetkezeti 
ság - mint annak idején megiri 
- elrendelfe az ipari székházs ; 
kezet likvidálását, hogy ezt a r. 
vajudó ügyet ilyenképpen elint 
A likvidálás ellen azonban a szél 
szövetkezet ügyésze, Capatianu! 

colae dr. ügyvéd utján felebbezést 
lentett be. A likvidálással megbiz 
bizotteág - Popescu Nae dr. ál 

tanár - megjelent tegnap a szé 
ban a felszámolás megkezdésé 
patianu Nicolae dr. ügyész és 

József titkár közölték a feleb 
benyujtását, mire a bizottság ki. 
tette, hogy megvárja ennek elin 
sét, Az egsetről jegyzőkönyvet 

fel, 

Nincs üzlet a buzapiacon, A 

gabonapiacon a buza irányzata csi 
és semmiféle nagyobb üzletkötés n 
történt. A tengeri irányzata azonba 
rátságos, A piaci árak a következők 

za 76 kilós 470, buza 77 kilós 480, bu 
kilós 490, ujtengeri 260, száritott uj 
geri 310, ótengeri 320, zab 440, takarmál 
árpa 380, tavaszi árpa 460, korpa 

beosztásból 850, nagymalmi liszt 
százkilónkint, A lóheremag 28, a lu 
mag 45 lei kilónkint. 

Patikák éjjeli szolgá 
SZERDA, JANUÁR 12-én a ezo 

beosztás a következő: 

Az I kerületben az Alba fulia-u 
levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-u 
levő Löw-gyógyszertár és a P.I 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren 
Cristea:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógysi 
tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgálatoi 

BEGOVIIS 
tánciskolájábal 
I kerület Piata Libertátii 4, I em 

január 17-én 
új kurzus kezdődi 
Táncórák: hétlőn, szerdán, péni 
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őzínfáz 
este lesz Delila bemutatója. 
er Manci a szinház népsze- 
adonnája, már teljesen felgyó- 

ma este Molnár Ferenc nagy- 

igjáték ujdonságában pompás sze- 

p ujból a közönség elé. A darab 

bb szerepeit Bálint Anna, Hor- 
ezii Szabadkai Miklós, Badóczy 

és id. Szendrey játszák. 

ó előadások. A hét folyamán két ol- 
délutáni előadást tart a szimház. 

délután ,Mágnás Miska" operett, 
tökön délután Meseáruház operett 
szinre Mindkét előadás félöt óra- 
zdőd ik 

Az ir futballezövetség átiratot in- 
tézett a magyar futballszövetséghez 
és közölte, hogy májusban szivesen 

vendégül látná a magyar válogatott 

csapatot. A magyar szövetség szive- 

Brenttord, 

totta tavaszi kont nentális turáját. A 

az angol ligabajnokság- 

ban kitünő n szereplő csapat Bécsben 

mérkőzik és 

Sportesemények 
Az angol bajnokság csapatai közül 
számosan tavaszi kontinentális 

turát bonyolitanak le 

valószinüleg 

Este felkettene ga densak 

Delila vigjáték. 

a magyar válogatott csapatnak nin- 
csem szabad időpontja. Az angol liga- 

Budapestre 
sen elküldené csapatát Irországba, 1 

. A zolin Manchester a4 olz 
azonban nem májusban, mert akkor DOnyo it le a Manchester City, a Wo 

is. Kontinentális 

verhampton Wanderers, a Leeds Uni- 

ted, a Charlton Athletic, sőt kimozdul 

ellátogat 

turát 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
tökön délután fél 3 órakor: Me- csapatok egyrésze különben összeálli- [Amngliából az Aston Villa csapata is. E 

z". Operett. Olcsó helyárak. Dr. F. B. A madárvédelem ügyében 
román előadás. ; részletes felvilágositást nyujt Lintia 

tek este félkilene órakor: Delila. A jugoszláv csapatok győzelme via ellen. A krakkói csapat 3:0-ra Dionis tanár, a városi madártann mu 

, Másodszor. Az áprilsi jugoszlávelengyel mér- győzött. zeum igazeatója A muzeum az átalaki- 

ombaton két előadás. D. u. félöt órá: közésre készülő j igoszlávok a bécsi x tott Ferdinand-szállóban levő kulturpa: 

Sárgapitykés közlegény, operett. 

helyárak Este felkilenc órakor: 

Délután félöt 

operett. 

előadás. 

közlegény, 

Romantikus asz 

lülönleges ülőbutorok 

szakszerű készitése és javitása 

EICHARDI GYULA 
kárpitosnál 

Bulevardul Carol 13. sz. a. 

Prahova 

arányu 

TII asszony 
It munucni knosztoli 

A Déli Hirlap eredetl regenye 

Irta. KUBÁN ENDRE 

Nagyon kellemesen lepte meg most a váratlan 

két fiut megölelte, megcsókolt., majd szivélye- 

dvözölte a mademoisellet, akit különpen már 

A kikötő közelében levő szállodában szobát nyit- 

dal elment a strandra, ahol beültek eukrász- 
fagylaltozni. 

kérdezgette a két fiut, hogy mit csinálnak, 

ntöltik a nyarat és később feltette a kérdést: 

-Mit csinál a mama? 

Sok képet fest mostanában, - mondta a na- 

A kisebbik rákotyogta: 

Együtt tfest a domnu Albuval. e 

ademoiselle Maud szükségesnek találta, hogy 

a beszélgetésnek más irányt adjon: 

Fiuk, nem akartok fürödni? Most nagyon kelle- 

tenger. 
Ujescunak nem kerülte el a figyelmét, hogy a 
molselle szemében némileg zavart volt a tekin- 

feltünt neki az is, hogy az milyen gyorsan 

a beszélgetést a felesége festéséről befe- 

Fiuk, menjetek a kabinotokba és vegyétek 

fesszt. De nem szabad mindjárt belemenni a 

hanem előbb hancurozzatok a homokon. Majd 

a mademoiselle veletek együtt megy be a 

Te is jössz majd fürdeni, papa? - kérdezte 

Rapidot látták vendégül 

csapat 4:2 (2:1) arányban győzött. 

Jégkorongmérkőzések eredményei 

Targumures Marosvásárhelyen a 
Mules jégkorongcsapat bajnoki mér- 

kőzésen 6:2 arányban legyőzte a C.S. 

Targumures 

ben a Venus jéghokki 
szott barátságos mérkőzést a H. C. 

kóban a Ferencváros jégkorong csa- 

pata vendégszerepelt a 

magának, aztán a gyermekkel és mademoiselle 

külön biztatás nélkül sem lesz olyan 

A jugoszláv 
Olaszországban 

. 
előkészületeket tesznek a 

mérkőzésre. Néhány nap 

Bucurestiz 

ját- 

tékos fog követni. 

tatnak, 
együttesét. 

csapata hogy 

együttesévelk amely 11:1 ják felfrissiteni. Valószinü, 
verteséget szenvedett. Kraka HEurópa Kupamérkőzésen 

csapatban már több 
tékos fog szerepelni. H C. COraco- 

- Jó lesz, majd játszunk a vizben. 

Ezzel a két fiu futólépéspen meginduli 

kabin irányában. 

Rujescu azért távolitotta el a két fiut, hogy ki- 

kéerdezze a mademoisellet. Tudni akarta, mi van 

Aidával és a festővel? Az ujságok müűvészeti rovatá- 

ban nemrég olvasta, hogy Ilie Albu festőmüvész Bal- 

cicban tartózkodik és nyomban tisztában volt azzal, 

hogy - bár fia nem emlíitett keresztnevet - csakis 

erről lehet szó. Tudta azt is, hogy Ilie Albu nemcsak 
kiváló tfestőmüvész, hanem nagy nőhóditó Is. Pillana- 

tok alatt keresztül cikkázott az agyán, hogy talán 

most elérkezett az ideje annak, amikor ugy válhatik 

el a feleségétől, hogy ne kelljen a vállalatba bele- 

fektetett hozományt visszaadnia. Most már ugyan 

nem volt rászorulva arra, hogy a hozományt vissza- 

tartsa, hanem ebben a szándékában valami megne- 

vezhetetlen bosszuvágy ösztönözte. Bosszut akart 

állani Aidán azért, hogy nem tudott neki megbocsá- 

tani. Hogy annak idején tulajdon öccsét igyekezett 

rábirni arra, hogy a feleségét elcsábitsa, nem tar- 

totta megbocsáthatatlan bünnek már csak azért sem, 

mert a terv nem sikerült. Évek multak el azóta és ugy 

vélte, Aidának reg meg kellett volna feledkeznie a 

dologról. Még mindig nem ismerte a feleségét any- 

nyira, hogy tisztában lett volna annak lelki világával. 

Még mindig nem hitte el, hogy Aida sohasem tudja 

megbocsátani érzelmeinek, férje szerelmébe vetett 

bizalmának megrablását. Évek után, amikor már ré- 

gen látta, hogy feleségét nem tudja magának ujra 

megnyerni, házasságuk bomlésáért nem önmagát, 

hanem ártatlan feleségét okolta. És jogosnak vélte 

azt, hogy ezért nem saját magát, hanem a feleségét 

büntesse meg. A büntetés válás, de a hozomány 

visszaadása nélkül. 

- Ilie Albu, - gondolta magében - bizonyára 

zeméta aminő 

a bérelt 

Raoul volt. 

Fontos volt tehát, hogy mademeiselle Maudtól 

megtudja, milyen viszonyban van s felesége a fe 

tővel. 

6.etosen Kellett a fürkészéshez nezategn mert 

Délamerikai játékosok 

Az olasz futballsport vezetői nagy 

szág elleni budapesti Európa Kupa- 

délamerikai játékos érkezett 

ba, akit a hirek szerint még több jáz 

A jelek arra mu- 
az olasz futballt sürgő- 

sen délamerikai utánpótlással 

délamerikai já- 

lotában van. Lintia tanár az elnöke a 
Természetvédelmi Egyesületnek, 
nek egyik tevékenység ága a madár 
védelem Ugyanezzel foglalkozik ezenki- 

Magyaror- vül a kereskedelmi és iparkamara szék- 
házában - bejárat a mellékutca felől = 

levő Állatvédő Egyesület is. Madarak 

téli etetésekor célszerübb a magvakat 

egészben kiszórni. Erre a célra a legala 

kalmasabb a hótól megtisztitott ablak- 
párkány, ahová a kis éhező szárnyas 

vendégek hamarosan odaszoknak 

Szemüvegek 
Solingeni acéláruk 

summiharisnyak a legjobb minőségben 

„OPIICA" Carol Prickelmayer 
Timisoara II., Piata Tralan 5 

amelye 

előtt egy 

Rómás- 

akar- 

hogy az 

az olasz 

nem tudhatta, mennyire lesz a mademoiselle hajlandó 

urnőjére árulkodni. Azért tehát nagyon elővigyazato- 

san kellett eljárnia. 

Előszedte a tárcáját és abból kivett két darab 

ezres bankjegyet, amelyet letett az asztalra. 

- Kedves mademeoiselie, - kezdte, - kegyed 

nagyon jól neveli a fiaimat és már réegen elhatároz 

tam, hogy köszönetem csekély jeléül valami apró 

ajándékot ajánlok fel önnek. Férfiember azonban 

ritkán találja el, hogy mivel szerezhet kedvet egy 

fiatal lánynak. Azért engedje meg és ne vegye sér- 

tésnek, hogy ezt a pénzt azzal a kéréssel adjam, 

vegyen magának valamit rajta, ami éppen tetszésére 

van. 

Ezzel fogta a két ezrest és azt a mademoiselle- 

nek az asztalon heverő ridiküljépe csusztatta. 

Mademoiselle irult-pirult az örömtől és alig talalt 

szavakat a hálálkodásra. 

Aztán nem is vette észre, hogy ugy válaszolgat 

Rujescu kérdéseire, mint a karikacsapás. Vagy ha 

észrevette is, ellenértéket akart adni a pénzért. Ez 

szért is valószinü, mert Rujescu beszéd közben me 

további pénzeket is helyezett kilátásba. 

igy történt, hogy tiz perc alatt mindent tudott, 

amit tudni akart. Tudta, hogy Aida negyedik hete 

találkozott Balcicban a festővel, aki a véletlen folytán 

ugyanabban a villában vett lakást. Tudta, hogy s0- 

kat vannak együtt, festegetnek a tengerparton, Aida 

naponta 
többször vendége az asszony festőszobájának, ame 

bejár a festő mütermébe és Ilie Albu is 

lyet magának a csukott, üveges verandán berende- 

zett. Megtudta végül azt is, hogy amióta a festő a 

láthatáron tfelbukkant, azóta a gyermekek csak reg- 

gelenkint látják az anyjukat. Máskor is elküldte őket 

a mademoiselle társaságában egész napra olykor a 

strandra, de most tendszeresen teszi ezt. Miko 

aztán a gyermekek mademoiselle Maud társaság 

ben este hazatérnek, anyjuk soha sincs odahaz 

Esténkint rendszeresen hosszu tengerparti sétá 
tesz Ilie Albu társaságában. : 

(Folyt. Köv.) 
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BUCURESTI 6.30: A reggeli müsor 

közvetitése. Ritmikus torna, majd rádió- 
hiradó, egészségügyi és háztartási ta- 
nácsadó, 18: Lemezek 18.25: Sporthirek 

adása. 18.40: Lemezek l415: Hirek, 16: 
Szórakoztató zene, 19: Lemezek. 19.1ő: Szó- 
rakoztató hangverseny, 20: Strcescu Con- 
stantin hangversenye. 20.25: Hires éneke- 

sek lemezei. 21.10 Delavrancea Stella zon- 

gorázik, 21.55: Holland Hurópa hangyver- 

seny. 
BUDAPEST I 7.45: Torna, utána le- 

megek. 11. Hirek 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások 1805: Katonazene 18.30: Hirek. 
14,30: Lemezek, 15,40: Hirek. 17.15: Diák- 

félóra, 1745: Hirek 18: Előadás. 18.20: Ci- 

Cprófűrdetések; 

Alkalmazás 

Kezdő irodakisasszony 

komoly vállalathoz kerestetik, Cim a ki- 

adóban, (2405) 

100-150 leit 
kereshet naponta jómegjelenésü férfi 

vagy nő egy legujabb utmutató eladásá- 
val, Bővebbet a kiadóhivatalban. (2584) 

Jólfőző mindenes 

fatal házaspánhoz, vidéki háztartásba, 
jó fizetéssel azonnalra kerestetik. Cirmn a 
kiadóban. (2611) 

Jóltőző mindenes szakácsnő 

szobaleány 

(576) 

hosszu bizonyitványokkal, 
mellé felvétetik. Cim a kiadóban. 

Szobalány 

mindenes, jó bizonyitványokkal, 
felvétetik IV., Str. Mircea 

(588) 
azonnalra 

Voda 8 

Magányos ur 

keres 40-30 év körüli, jólfőző, románul, 
vagy németül beszélő házvezetőnőt viz 

dékre. Cim a kiadóban, 
merarvenen 

Allást keres 

Mosőnő 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik, vasa- 
lást és takaritást is vállal, Olmeket ké- 
rem a kiadóba leadni. (2516) 

Jó számoló 

román, német, magyar nyelvben pertfekt, 

gépirásban jártas, több évi irodai gyakor- 
lattal, Arad, Timis, Caras, Krassó-zSzö- 

rény vármegyében beveretett középkoru 
férfi, irodaj alkalmazást keres esetleg 
bárminő megbizást vállal, Leveleket „Ok. 

leveles jegyző" jeligére. (ő81) 

Bejárónő 
derék, megbizható, jóravaló, állást keres 
azonnali belépésre. Cim a kiadóban. (587) 

Elegánsan butorozott hálószoba 
fürdőszoba használattal és ellátással, há- 

gaspárnak kiadó. IV., Str. Mircea Voda 

(2596) 

gányzenekar muzsikál. 1910: Előadás, 
1940: Hegedühangverseny. 20156: Zágon 
István vidám negyedórája. 20.40. Szalon: 

zenekar hangversenye 21.20: Hirek. 21.56: 
Európahangverseny. 23.45: Cigányzenekar 

muzsikál. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II 19.15: Cigányzenekar 
muzsikál, 19.45: Olasz nyelvoktatás. 20.30: 
Előadás. 21: Előadás 21.25: Szalonzene. 
21.55: Lemezek. 

BECS, 1880: Hangverseny, 2035: A bé- 
csi szimfonikusok. 23: Tánczene. 

BELGRAÁD. 19: Népszerü dalok 19.30: 
Lemezek 21: Népdalok, 21.85: Európa- 
hangverseny. 

MILANÓ. 20,80: Vegyes zene. 21.30: Szó- 
rakoztató hangverseny, 22: Opera. 

PRÁGA. 18.40: Lemezek 19.05: Lemezek. 
2105: A filharmonikusok hangversenye, 

28.45: Lemezek. 

Adás-vétel 

fancestélye a Magyar Haz 
VARSóÓ, 18.15: Ének. 19.10: Mandolin és 

citera, 20,20: Dalok. 21: Tánczene, 22: Cho- 
pinm darabok, 22.85: Európa hangverseny. 
28.40: Lemezek. i 
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BUCUÜRESTI, 6.30: A reggelj müsor 
közvetitése,. Majd: Hirek, felolvasás, viz 

és időjárásjelentés. 18: Gramofonleme- 

zek. 13.25: Sporthireknek adása. 13.40: 

Gramofonlemezek 14.15. Hürek közveti 
tése. 14.30: Gramofonlemezek, 15: Hirek. 

18: Tánczene. 20.05. Bendzsó verseny. 

20.40: Folescu énekes. 2115: A filharmoz 
nikusok szimfonikus hangvyersenye 28: 
Lemezek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. i1: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
18.05: Zongorajáték. 13.30: Hirek. 18.45: 

Ének 14.30: Cigányzenekar muzsikál. 
15.40: Huirek, 17.15 Mesék. 17.45: Hirek. 
186: Tejgazdasági tanfolyam. 18.30. A 

Bérház 
jól jövedelmező 15 egyszobás és egy két- 
szobás lakásból álló, sürgősen eladó II. 

rádió szalonzenekara. 19.30: Fe 

20: Cigányzenekar muzsikál 21.05. 

ügyi negyedóna, 21.20: Balladaest. 
rek 2225: Uj magyar zenemüs 

Tánczenme, 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II, 18. Előadás. 20. 
nyelvoktatás. 20.30: Előadás, 21.05 
zek, 
BÉCS. 20.40: Zongorajáték. 21: N. 

mü, 28.30: Szórakoztató zene. 24: Ki 
zene, 
BELGRÁD. 19: Népdalok 19.30. 

zene. 21: Cselló, 22.30: Népdalok, 28, 
gánydalok. 23.45: Népdalok és zen 
MILANÓ, 18.15: EÉnek, 20.30: Ve 

ne. 21.30 Szórakoztató hangversen; 
Szinmü, utána hegedühangverseny. 

Tánczene, 

PRÁGA 
gorajáték, 

VARSÓ. 21.10: Katonazene. 
verseny. 

20.15: Gyermekkar 28.40. z 

Eladó 

150 láda R. G. M. T, sportpálya n 
L, Str. Cernaut 7. 

Telefon 17-85. Szombat-garáa 

INDENKI 

január 20-ig 

ingyen kap 

vagy egy emaille ébresztő órát 

vagy egy emaille asztali diszórát 

vagy egy márvány asztali diszórát 

mindegyik többszáz lei ertékben, ha az elsőért kezelési 

költség fejében az előfizetési dijjai egyidejűleg é0 leit, 

a másik kettőnél pedig 85 leit fizet kiadóhivatalunkban 

ir Leului 9. (591) 

Népies mintáju tálcák Eladó 

és más tárgyak állandóan kaphatók és k E 
rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- Irank budapesti gyártmány, 1 k " 

ssulyu. Kirner távolságra 1.5 méter, ma- 
ehan könyvkemeskedésben, I. Bánáti gasága 300 milliméter, a hid magasága 500 2 üzlethelyiség 

Bankegyesület-palota (sziuház mellett). milliméter, ára 38.000 le. Resita-Resica, 

(2581) 

akár uj, akár ré- 
gielőfizető, aki 

egészévre elő- 
fizet lapunkra 

tetszéseszerint 

Különféle 
azonnal kiadó. I, Str. Napoleon 

Szerszámláda 

egy autóról elveszett a II kerületi 

lomás körül. Megtalálója 500 lei 
mat kap. Ohrist Coloman, II. Str, 0. 

Szép üzlethelyiség 1 

Eugen de Savoya utcára nyiló, azo 
kiadó. Ugyanott egy raktánhelyiség 
lis lere kiadó. Bővebbet I, Mercy 

Nádszékeket 

olcsón befonok. II, Str, O. Iosit 42 

wenth. 

No. 22/1938. 

in ziua de 28 Februarie 1938, ora 16 

tamentului O. 

Uzina Elecfrica Comunala Timi 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinfja celor intere 

tine in localul Primáriei Municipiului 
soara, Biroul de licitafie, sifuai in cir 
Piaja Libertaátii No. 1. efaj I. usa 47 a d 
publca pentru procurarea insfalafuni 
cesori pentru un iurboalternator de 4500 
si anume: 1) Márirea supraincalzi 
la doua caáldári de aburi, 2) fransfo 
pompei de alimentate exietenle, 3) instal 
unei pompe de alimentare peníru coma 
electricá, 4) un aparat pentru degazecifice 
apei de alimentare, 5) trei pompe d 
cuare, 6) instalarca conductelor peníru 
apá de alirrentare, apáa condensala s 
de rácre. 

Lucitala se va fine in conformitale 
art 88-110 inclusiv din L. C. P., 

C. L. si normele publ 
a M. O. Nr. 127 din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua pal 
tratare, vor depune pe laángá ofertá si 
rantie de 25 la sutá din prejul de cump 
ofente, ar oferia se va face numai in co 
muate cu caietele de saicini, cari 
vázufe in fiecare zi intre orele 8-1 
localul Primáriei, etaj I. usa No. 54 

Timisoara, la 4 Ianuarie 1938. 

Uzine Eleefrica Comu 
Timisoara. 

Nyomaton a Hunyadrayomda körlorgégépén Timisoara L, Piata Lenau 3. 


